

幼兒園和你想的不一樣 打造孩子的學習遊樂場

(圖/文 學前組)



過去的幼兒園，往往只是都市叢林中幾面水泥牆和鐵窗組成的學習場域，孩子們在園中腳踏的不是塑膠就是合成纖維的人工草皮。為給予孩子更好的學習環境，教育部國教署致力於幼兒教育的推動，並補助辦理興建公共化幼兒園園舍經費，以營造友善育兒環境，提升學前教育教學環境品質。

國教署說明，建築影響著人們的心理、情緒及健康，而幼兒園普遍來說是孩子第一個離開家獨立學習且長時間所待的地方，好的校園建築不僅能培養幼兒對於空間的概念，亦能激發幼兒對空間美感的想像。

以新竹縣嘉豐非營利幼兒園為例，該校建築設計採多樣化的色彩，並利用顏色來區分園內空間，讓幼兒童年的記憶多了色彩繽紛的視覺饗宴，運用視覺上的刺激，培養孩子們的創意。戶外空間有許多綠色植物且結合學習區概念，讓整個校園就是一座大教室，植被走進校園，讓孩子接觸自然環境，腳踩在真實的草地上，把學校變成孩子們的遊樂場，營造出一個快樂學習的成長環境。

國教署表示，透過建築的繽紛色彩，讓幼兒園不在是水泥城牆堆砌的堡壘，而是孩子們的遊樂天堂，也讓孩子童年的記憶增添了草地與土地的味道。未來將持續推動興建公共化幼兒園園舍，期望透過校園建築，營造良好友善的學習環境，陪伴幼兒一起快樂成長。